

ASI SEA

Abriamos el convencimiento, no sabemos por que, pero lo abriamos, de que nuestros artículos, nuestros modestos trabajos en pró de Almería son leídos con detenimiento por aquellas personas á quienes en primer término los dedicamos.

Y es más, creemos que no caen en saco roto nuestras advertencias, ni se oyen con frialdad nuestros consejos, dados, naturalmente, sin pretensiones, y animados tan solo del deseo justísimo y lógico de ver á esta provincia feliz y próspera, ocupando el lugar que le corresponde de derecho por su importancia cada vez mayor.

En esas advertencias, en esos consejos, bien sabe Dios que no nos ha guiado otro impulso, ni hemos tenido otro móvil que el que manifestamos con leal sinceridad: el mejoramiento de Almería, al cual lo sacrificaremos siempre todo, absolutamente todo.

Y pensando solo en el bien de esta comarca, atentos, y nada más, á su prosperidad, considerando, como si fueran propias sus necesidades, hemos expresado nuestro deseo, nuestra constante aspiración de ver unidos á todos los hombres de buena voluntad, que de veras aman este país, borradas sus diferencias políticas, terminados los odios personales que los separan y preocupados únicamente en trabajar por Almería, inserponiendo en favor de ella toda su influencia.

No sentimos nosotros aficiones determinadas por ninguna agrupación de las que aquí se disputan la primacía, del poder ni los hombres que representan cada una de aquellas nos inspiran antipatía ni afecto: como políticos nos son completamente indiferentes, y conseraremos al que no trabaje en favor de Almería tan enérgicamente como aplaudiremos con entusiasmo al que haga algo por esta comarca que nos es tan querida. Cumplimos así con nuestro deber, y estamos satisfechos de esta conducta.

Ojalá que, efectivamente, lo que decimos, nuestra campaña en favor de los intereses generales de este país, encuentre acogida en nuestros políticos, en nuestros hombres públicos, en los que forman las clases directoras, en los que tienen por el puesto que ocupan la ineludible y sagrada obligación de pensar en todo lo que resulte beneficioso para Almería; ojalá que nuestros pobres trabajos sean leídos, por lo que dicen, por lo que exponen con ruda franqueza, y en ellos encuentren nuestros representantes en todas las Corporaciones, algo utilizable; ojalá que nuestras observaciones sirvan para que en aras del bienestar de esta patria chica, sacrifiquen nuestros políticos sus rencillas.

Con esto solo, nos daríamos por satisfechos, porque Almería ganaría mucho con que así sucediera.

PARA LOS HOSPICIANOS

Como habíamos supuesto, el pueblo de Almería, siempre generoso para el desvalido y en todo momento dispuesto á apadrinar las causas nobles, ha escuchado el ruego que le hicimos hace pocos días, en favor de los infelices niños del Hospicio y ya tenemos en nuestro poder varias cartas-suscritas por piadosas señoras, y algunos angelicales niños de ambos sexos, en las que con hermosa sencillez nos envían su adhesión á la obra generosa de proveer de juguetes, dulces y vestidos á aquellas desgraciadas criaturitas.

¡Bendita mil y mil veces sea la caridad que es el sentimiento más sublime que Dios ha puesto en el corazón humano! Con ella se realizan las obras más gigantescas, á su benéfica influencia desaparecen las fronteras, se olvidan los agravios, se confunden las razas y la humanidad se dignifica para elevarse hasta el autor de todo lo creado.

Ya lo dijo el gran humanista del siglo que agoniza:

«Si sois piedra, sed imán;
Si sois plantas, sensitivas;
Si sois hombres, sed amor»
El amor! La Caridad!

Esa es la gran síntesis de aquel glorioso drama del Calvario.

El día que el amor y la caridad prevalezcan en el corazón de las sociedades, habrán terminado esas odiosas matanzas de las guerras y la humanidad habrá llegado á la anhelada perfección.

Pero volvamos al objeto primordial de estas líneas.

A juzgar por la buena acogida que se ha dispensado á nuestra proposición, casi podemos asegurar que los niños del Hospicio serán agasajados las próximas Pascuas de Navidad, con los agualdos que les proporcionarán los niños de Almería.

Más adelante, cuando reunamos mayor número de adhesiones, comenzaremos á publicar los nombres de esos generosos niños y de las distinguidas señoras que tan generosamente se prestan á llevar la alegría á los pobrecitos hospicianos.

NOTICIAS GENERALES

En Güejar Sierra (Granada) salió Rosario Pastor Gimenez de su domicilio con objeto de adquirir algunos comestibles, y al observar su marido que tardaba demasiado salió con sus hijos á buscarla, encontrándola muerta en la cañada del «Maguillo».

Según la declaración del médico del pueblo, Rosario Pastor debió sufrir un accidente que la privó del sentido y que antes de que pudiera recobrar este pereció á consecuencia del intenso frío que se siente en el sitio indicado en la época actual.

El aplaudido diestro Antonio Reverte se encuentra en uno de los mejores balnearios de Francia, sometido al tratamiento de los chorros de agua caliente.

Reverte está casi restablecido de su dolencia.

Salió de Madrid sin muletas, apoyándose tan solo en un bastón, y ya anda sin ayuda ninguna.

Solo le resta un poco de debilidad en la pierna izquierda, debilidad que desaparecerá seguramente con el actual tratamiento.

Dentro de diez días estará el valiente diestro de regreso en Madrid, y seguidamente marchará á Alcalá del Río, su pueblo nativo, donde le aguarda una vida tranquila del campo.

Reverte tiene ya contratadas mas de 30 corridas para la temporada próxima, y tendría mayor número si las empresas no hubiesen estado esperando á saber si curaba ó no de su grave cojida.

Telegrafian de Londres que los emperadores de Alemania y Rusia se pusieron de acuerdo, resultando de la entrevista celebrada, que el emperador Guillermo consiguió que el gobierno inglés hiciera declaraciones favorables á la beligerancia de los boers.

Se cree en una pronta paz.

Iniciada por la Asociación de los médicos portugueses, acsba de verificarse una manifestación imponente y conmovedora ante la tumba del doctor Cámara Pestanha.

En Utrera se ha celebrado un meeting republicano, pidiéndose la revisión del proceso de Montjuich.

Durante el mes de Octubre último se inscribieron en toda la isla de Cuba 1.936 españoles que desean conservar su nacionalidad, y los cuales se dividen en la siguiente forma:

Naturales de Andalucía, 103; de Aragón, 134; de Asturias, 462; de Castilla la Nueva, 48; de Castilla la Vieja, 182; de Cataluña, 146; de Extremadura, 20; de Galicia, 701; de León, 125; de Murcia, 16; de Navarra, 19; de las Provincias Vascongadas, 51, y 29 de Valencia.

En solteros, 1.333; casados, con familia constituida, 404, y sin ella, 130; viudos con hijos, 35, y sin éstos, 28. Saben leer y escribir, 1.640, y no saben, 296. Siguen la misma nacionalidad de inscriptos 1.897 personas, que se dividen en la siguiente forma: 543 esposas ó viudas, 755 hijos varones y 638 hembras.

De los datos que obran en la secretaría de Estado, resulta que desde el 17 de Julio último en que se abrió el registro general, hasta el 31 de Octubre último pasado, se han inscrito en toda la isla 11.692 españoles.

Se ha reunido la comisión del Senado que entiende en el proyecto de reforma del Código Penal, para oír las observa-

ciones de los señores Cobian y Barnuevo autores de las enmiendas presentadas.

Terminada la reunión acudieron al despacho del presidente de la Cámara el Ministro de la Guerra, el Sr. Martínez del Campo, en representación de los liberales y el Sr. Doñoso de la Campa, tratándose de la reforma del Código penal militar.

Examinaron las enmiendas presentadas y convinieron en principio en aceptar algunas modificaciones al proyecto en el sentido de que todo delito cometido por medio de la imprenta se someta al tribunal de derecho.

EL SERMÓN DE SAN ROQUE

En la feria de X presencié el ajuste de unas caballerías entre ricachos del pueblo. Uno de los contratantes, que hablaba muy de prisa, fué interrumpido por el otro con estas palabras:

—O habla usted mas despacio... ó le digo lo del sermón de San Roque.

Todos se echaron á reír, menos yo, que me quedé en ayunas del chiste. Por suerte, uno de los del corro, advirtiéndome mi ignorancia, me dijo:

—El señor Cleto, el sacristán, aquí presente, podrá contarle á usted el cuento del sermón de San Roque.

En efecto, aquel mismo día lo oí á labios del propio señor Cleto, que no había encontrado quien le echara el pie delante en materia de contar cuentos, unos que él inventaba con peregrino ingenio, y otros que había oído y adornaba luego á su gusto.

Ignoro si este salió de su cacumen ó si lo oyó contar; ello es que el tal cuento ha obtenido en algunas comarcas de España los honores de la popularidad, como otros muchos del señor Cleto. Respetaré, pues, en lo posible el estilo del narrador, á quien se lo oí contar en esta forma:

El patrón de mi pueblo es el bendito San Roque, y el día del santo, que cae como usted sabe por el mes de Agosto, se celebra allí con unas fiestas morrótudas... Hay de todo: bailes, carreras en burro, fuegos artificiales, corrida de toros, procesión y romería.

Pero lo que hay que ver es la iglesia, cuajada de luces y flores; el santo parece un ascua de oro, y el perro... el perro está también á temporadas muy majo, pues ha de saber que los dos caciques que eran por turno alcaldes, el uno conservador y el otro liberal, la tomaron con el chulo y hubo cosas de risa.

El primero le puso al animalito con un collarín precioso con cascabeles de plata, y en cuanto el otro pescó la vara, le quitó el adorno y le puso un bozal... En fin, que el cura párroco, un alma de Dios, sin niñaja de carácter, tuvo que acudir á su ilustrísima para que prohibiera aquellas profanaciones.

Pero esto no viene al caso; si viene, el decir que el señor cura, muy anciano el pobre, no estaba al tanto de las teologías y retóricas necesarias para echar un buen sermón en honor del santo, de modo y manera que el Municipio mandaba siempre llamar á un predicador de fuera, y le pagaba al respetivo del mérito del sermón.

Se terció una vez, que vino un señor clérigo de la capital, persona muy leída y que estaba muy mal de *sinquibus*, ó sease de metal; dijo un sermón regularcito y el Ayuntamiento le gratificó con doce duros, amén del viaje pagado, con lo cual quedó él muy contento, prometiendo volver al año siguiente, como lo hizo, trayéndose un sermón en el caletre que quitaba el sentido.

Porque es lo que diría: «Si por un sermoncillo de poco más ó menos me pagaron doce duros, ¿qué no me darán por este, lleno de citas en latín de los Santos Padres, y en el que me escuro por la *esegética*».

Pues se llevó el gran chasco el buen señor... Cuando fué á cobrar pusiéronle en la mano 19 pesetas lisas y peladas que daban ganas de llorar al verlas tan solas. No se atrevió el hombre á protestar, pero conocle yo en la cara el disgusto, y él, que advirtió mis miradas, llevome aparte y me dijo:

—Aquí en confianza, amiguito; no comprendo cómo me han pagado de un modo tan mezquino el sermón de este año, que era magno... (aunque me esté mal el decirlo) siendo así que el año anterior me gratificaron espléndidamente por un trabajo medianillo y hecho de mogollón.

—Ahí está el toque... le contesté yo — que precisamente por eso...

—¿Cómo! ¿Pagan aquí los sermones mejor cuanto peores son?

—Señor cura—le dije en voz baja—yo le explicaré el enigma, si me promete usted el secreto.

—Prometido.

—Ben: pues ha de saber usted que en este pueblo no hay quien tenga *péquis* para apreciar el mérito de un sermón, así es que se ha convenido en pagar una peseta por cada vez que el predicador nombra al santo.

—¡Ave María!

—*Gratia plena*, pero es como usted lo oye. El año pasado se trajo usted la lección medianamente aprendida, y todo se le volvió nombrar á San Roque, mientras que este año se fué usted por los andurriales de la teología olvidándose de lo principal.

—Bueno,—repuso el señor cura—pero... ¿cómo averiguan las veces que se nombra al santo, para sacar luego la cuenta?

—Muy sencillamente. Usted no conoce al tío Murrias, el zapa...?

—No.

—Pues es un viejecito que, por encargo del Ayuntamiento, se sienta todos los años en el primer escalón del púlpito; lleva una caña larga y la cuchilla del oficio y cada vez que oye el nombre del santo hace una señal en la caña; se cuentan luego las señales, y...

—Comprendido, y gracias por la noticia.

La verdad es que yo la di barruntando que me valdría alguna gratificación, pues bien lo valía la advertencia; pero ya verá usted como el *enemigo* se encargó de desvaratar el negocio.

Al año siguiente volvió por tercera vez á predicar aquel señor cura, y por cierto que se traba un sermoncito de encargo para dejar más limpia que una patena la caja del Municipio... Señor mío, aquello fué un chaparrón de San Roque! Pareceme aún oírle unos parrafazos *peseteros* que decían: «Divino San Roque! San Roque bendito! San Roque bienaventurado! San Roque pacientísimo! San Roque arriba, San Roque abajo...»

A todo esto el tío Murrias, manejando muy diestramente la cuchilla, iba haciendo señales en la caña, á la cual había dado ya dos recorridos, y sin dormir se, porque los San Roques se alcanzaban unos á otros y no le dejaban un segundo de reposo.

—Si, hermanos míos—continuaba el predicador—hermanos en San Roque, á quien debemos imitar... San Roque! Ah, San Roque!... ¿Cómo enumerar las virtudes de San Roque, la humildad de San Roque, la abnegación de San Roque, la santidad de San Roque...? San Roque, San Roque bendito, intercede por nosotros...

Como no era cosa de que el sermón durase toda la tarde, y ya el señor cura había disparado el nombre del santo más de trescientas veces; comprendió que era preciso acabarle. Pero á última hora la ambición le hizo *roquear* un poco más, de modo y manera que encajó el siguiente repique:

—El nombre de San Roque debe grabarse en vuestros corazones; ese bendito nombre de San Roque es grato á nuestros oídos... ¡Si! Ese nombre de San Roque suena como música deliciosa en los oídos de todo buen cristiano... ¿Qué más? La Naturaleza misma lo repite á cada instante, y hasta las ranas en su líquido elemento dicen una mil veces: roque, roque, roque, roque, roque...

De pronto el tío Murrias, que era hombre de mal genio, sacó el cuerpo cuanto pudo, y enarbolando la caña gritó: con muy malos modos:

—Señor cura, ó habla usted más despacio ó tiro la caña!

¡Virgen Santísima, para qué lo digo! El pueblo tomó tan á mal aquella falta de respeto que casi se armó un motín en la iglesia; los que estaban más próximos al tío Murrias, le dieron una felpa é hicieron cisco la caña, con lo cual quedó el valor del sermón reducido á cinco duros, y á cero la propineja con que yo contaba.

Ramiro Blanco.

NUESTRO FOLLETIN.

La Herencia Misteriosa

POR PONSON DU TERRAIL.

En nuestro número de hoy, como anunciamos oportunamente, comenzamos á publicar esta amena é interesante novela, una de las que más fama han dado al fecundo escritor Ponson du Terrail.

A los que pasada esta fecha se suscriban á EL REGIONAL, se les remitirán GRATIS los números que se lleven publicados del folletín.

Información local.

Más alambre belga

Realizada la partida que descargó el vapor «Veldre», se encuentra descargando otra el vapor «Campeador», á la consignación de D. Francisco Jover.

Alcances y documentos

Deben presentarse en este Gobierno militar, á la mayor brevedad posible y para el objeto que se indica, los siguientes individuos:

Francisco García Torres, para hacerle entrega de una letra de alcances, Vicente

Llorca Gonzalez y Diego Navarro Alarcón, para firmar recibos de alcances.

Loterías

En la Administración del Rostrico se han recibido y puesto á la venta grandes remesas de billetes para el sorteo de Navidad.

Aledor del mundo

Este semanario publicará mañana, además de otros muchos, los siguientes artículos ilustrados: Unos días en Orán, por Warder. El centro de los nombres en el cerebro Laberintos Famosos, La mesa de los suicidios en Monte Carlo, (Sillas que traen mala sombra), Camino del Polo Norte, Dos expediciones rivales, Los Estranguladores de Bengala, primer capítulo: Descubrimiento de un tesoro, Asesinato de la Duquesa, El origen de nuestras letras con los chinos los autores de nuestro alfabeto? Memoriss de Taboada, Las barras de Aragón, por el Vizconde de Espés, Mas inventos de Szezepepanik, La Magdalena de Perugino, como portada. Averiguador Universal. Recetas. Problemas 20 céntos. número. Montora, 12

En Almería Paseo del Principe, en el kiosco que hay frente al Hotel Tortosa.

Nombramiento

Ha sido nombrado Maestro de una de las escuelas públicas de niños de Velez Rubio, D. José de Cara Avalo.

Jubilación

A sus instancias ha sido jubilado el Torrero primero, con destino en el faro de Mesa Roldán, D. José García Vallejo.

En libertad

Extinguida la condena que le fué impuesta, ha sido puesto en libertad el detenido en esta cárcel Francisco Gomez Gomez.

Retiro

Con el haber de 28'13 pesetas mensuales, se ha concedido el retiro al sargento D. Luis Gonzalez Castro.

Que se presente

Se interesa la presentación en el Gobierno militar de esta plaza del soldado Juan Gimenez Perez, para entregarle documentos de importancia.

Enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad, en Ueilla del Campo, nuestro amigo D. Luis Peña y Peña, hermano del conocido comerciante de esta plaza, D. Francisco.

Propagación de la fé en ambos mundos

Los Asociados á esta importantísima obra, pueden ganar indulgencia plenaria comulgando el Domingo próximo, día tercero de Diciembre.

La Misa de Comunión se dirá en el Sagrario á las ocho de la mañana. La Junta general se celebrará á las doce en el Seminario de San Indalecio y estará presidida por nuestro Ilmo. y Rdm. Prelado.

Necrología

A los 71 años de edad ha fallecido en Cuevas el acivo y honrado industrial-minero, D. Miguel Garcia Perez.

Matrimonio

Ayer se unieron en el vecino pueblo de Ragol con los indisolubles lazos del matrimonio, nuestro buen amigo el comerciante de aquella plaza D. Roque Pajón y la simpática señorita Aurora Rivas.

Huesped

Con el objeto de solventar asuntos mercantiles, se encuentra en esta capital, nuestro particular amigo, don Gil Gil Grancelli.

Accidente desgraciado

Según noticias de Ugijar, en término de Charin, ha ocurrido un accidente muy sensible.

Un joven de unos 20 años de edad, llamado Lorenzo Garcia Gallardo, natural de Alcolea, se presentó hace pocos días en un cortijo llamado de «Fabrica», con el objeto de recoger unas caballerías, donde permaneció en tertulia con los colonos de la finca hasta las nueve de la noche, hora en que se dispuso á partir.

Los labradores salieron á la puerta con el objeto de despedir al huesped y cuando el Lorenzo Garcia se dispuso á montar sobre una de las vestias, lo verificó con tan mala fortuna que se le disparó una pistola que llevaba en la cintura, penetrando el proyectil por la igle izquierda, produciéndole la muerte á las pocas horas.

El Juzgado entiende en el asunto.

Calle de Granada

Presidida por el teniente alcalde don José Burgos Tamarit, ayer se verificó la subasta para el arreglo de la calle de Granada, siendo adjudicada en 8.400 pesetas á don Higinio Garcia.

Doctor Morcillo

Llamamos la atención de nuestros lectores, respecto al anuncio que publicamos en otro lugar de este número, referente á la consulta que ha establecido el acreditado Doctor Morcillo, especialista en enfermedades de la mujer y de los niños.

La práctica de muchos años en la dirección del Hospital del Niño Jesús de Madrid, son títulos sobrados que acreditan los conocimientos profundos que en la difícil ciencia médica posee el Sr. Morcillo, por lo cual nos complacemos en recomendarlo á nuestros lectores.

Agente ejecutivo

Para verificar la cobranza en la zona de Huércal Overa, ha sido nombrado Agente ejecutivo, D. Antonio Camacho Padilla.

Digno de aplauso

Nos escriben de Guadix, que las Siervas de María, á cuyas iniciativas se debe la creación de un Hospital en aquella ciudad, han adquirido un local que reúne excelentes condiciones en el que muy pronto se instalará el benéfico establecimiento.

La obra de aquellas caritativas religiosas es digna de todo encomio.

Recurso

Ha sido elevado al Tribunal Supremo el recurso preparado en autos procedentes del Juzgado de Almería, seguidos entre D. José del Olmo Espinosa y D. Carlos Cueto Ibarra, sobre retribución de parte de una finca.

Bien vendidos

El unión de su distinguida familia ha regresado de Madrid, el distinguido letrado y diputado á Cortes D. Juan Cassinello.

Viajero

De regreso de la Ciudad de los Cármes, donde ha permanecido una temporada, hemos tenido el gusto de saludar, á nuestro amigo el comerciante de esta plaza, D. José Orhuela.

D. E. F.

Ayer se dio cristiana sepultura al cadáver de nuestro buen amigo D. Santiago Clot, vista primero que fué de esta Aduana.

A la triste ceremonia concurrió todo el personal de Aduanas y algunos amigos. Nuestro pésame más sincero á la familia del finado.

Número premlado

El número 4.847 de la Lotería, premiado en la jugada celebrada ayer, fué vendido en la afortunada Administración de la calle del Rostro.

Comisión provincial

Mañana, á las dos de la tarde, celebrará sesión, la Comisión provincial, en el local que se ha destinado para ella.

Maestro auxiliar

Ha sido nombrado Maestro auxiliar de la escuela pública de niños de Adra, don José Garcia Rodriguez.

Alistamiento

El próximo domingo, las diez de la mañana, tendrá lugar en la Comandancia de Marina y en la forma que la ley prescribe, el alistamiento de los mozos que han de prestar sus servicios en la Armada.

FOLLETIN DE EL REGIONAL

LA HERENCIA MISTERIOSA

POINSON DU TERRAIL

PROLOGO

Era en el año 1812 y el gran ejército efectuaba la retirada dejando á su espalda á Moscú y al Kremlin, que estaban ardiendo y a lo mejor y más escogido de sus batallones sepultados entre los hielos implacables del Beresina. Estaba nevando y no se veía más que la tierra cubierta de un inmenso manto blanco y un cielo bajo de color de plomo. En aquellas interminables y estériles llanuras se arrastraban penosamente los restos de aquellas intrépidas legiones á las que un nuevo César guiara á la conquista del mundo, y á la que, no habiéndolas podido vencer el esfuerzo de la Europa coaligada, declarábase rendidas ante el único enemigo capaz de hacerlas cejar en su empeño y ese enemigo era el frío del Norte.

EL DIA POLITICO

Hoy no se cotizan en el mercado político otras noticias, que la marcha del Gobernador á Madrid en el tren de esta tarde y de las elecciones que han de celebrarse pasado mañana.

Segun nuestras noticias el Sr. Gomez ha anticipado su viaje para ventilar asuntos puramente personales, de alguna urgencia.

Antes de partir D. Valentin Gomez ha dirigido á la Junta ejecutiva del Comercio la carta que trascribimos á continuación:

«Sr. D. Agustín Fernandez y demás señores que compusieron la comisión ejecutiva del Comercio.

Las señaladas muestras de consideración y de efecto que he recibido del comercio y de todas las clases sociales de esta Ciudad que viven del trabajo honrado, me obligan á manifestarles mi profunda gratitud en el momento en que de beres inefundibles me alejan de la provincia que durante seis meses he tenido la honra de mandar.

Sobre las implacables luchas de la política en que la pasión hace perder á muchas gentes hasta las nociones más vulgares de la caballería, flotaré siempre el testimonio de la opinión independiente y sana que ha hecho justicia, ya que no á méritos de que carezco, á la rectitud de mi voluntad y al desvelo con que he procurado que el bien público se sobreponga constantemente á los bienes personales y de partido.

Movido por ese espíritu, suprimí gabelas que perjudicaban por igual al tráfico y á los consumidores de los productos mas necesarios para la vida, y si no se sancionó completamente mi obra, algo ha quedado de ella que de seguro revestirá el carácter de irrevocable.

Con idéntico objeto borré de muchos presupuestos de los pueblos, partidas que, por ilegales y abusivas, resultaban ser cargas para muchos y beneficios para unos pocos.

Propuse en algunos centros, la supresión de plazas inútiles, la cual me consta que se llevará á cabo cuando el Ministro de Fomento dicte una medida general de reorganización que ya está en proyecto.

Por medio de Delegados competentes he conseguido que ingresen en la caja de Instrucción pública una gran parte de las cantidades que adeudan por este concepto las Corporaciones municipales.

El expediente del Monte Pío, obra provechosísima que se debe al celo de uno de mis dignos antecesores, salió por mis vivas instancias, de las oficinas centrales donde parecía condenado á perpetua inmovilidad, y espero contribuir al feliz término de su tramitación.

Con igual interés he recomendado la subasta de algunas vías de comunicación y no es culpa mía si á la hora presente no se trabaja ya en alguna de estas como se me había prometido.

Lo mismo puedo decir de la fundación de un nuevo Hospital que reúne las condiciones higiénicas que la ciencia moderna exige y la caridad reclama con imperio: de conformidad con el anterior V. capitulo de la Diputación provincial, habíamos trazado las líneas generales de un proyecto que pensábamos someter personalmente al Ministerio de la Gobernación, no bien se restableciese la normalidad política en esta provincia.

Apesar de mis antecedentes y de mis convicciones, me he atenido, escrupulosamente á la ley en el respeto á las libertades de reunión, de asociación y de imprenta, sin que tengan motivo para quejarse de mis ideas.

No he hecho más porque no he podido hacerlo y así lo comprende sin duda el noble y generoso pueblo de Almería, cuando tantas y tan elocuentes pruebas

netes llevaba el uniforme hecho pedazos, pero conservando aún sus insignias y las charreteras de coronel. Sería su edad la de treinta y cinco años. Su estatura era alta, pálido y expresivo su rostro, franco y en sus ojos azules se revelaba á la vez la dulzura y la bondad. Una bala rusa le había roto un brazo y tenía además una herida de sable en la cabeza y por esto llevaba ésta envuelta en ensangrentados trapos y aquí en castrillo.

Otro de los que formaban el grupo debía haber sido capitán á juzgar por su uniforme; más á la sazón no había allí ni jefes ni soldados, pues el ejército imperial no era más, á la sazón, que una reunión de hombres helados, hambrientos y andrajosos que huían á la desbandada del mortal frío del Norte, de las hordas de cosacos del Don y del Cáucaso, lanzadas en su persecución á manera de lobos sedientos de sangre y de aves de rapiña. El capitán era también joven, y su frente estrecha y poblado entrecejo, su rostro acitunado y sus ojos negros, lo mismo que su cabello, unido á lo vivo de la expresión y al acento extranjero, revelaban en él uno de esos numerosos italianos que, durante el primer imperio, sirvieron en el ejército francés. Había tenido más fortuna que su jefe y resultado ileso en los combates, soportando con más faci-

me ha dado de su cariño que es para mí la mejor de las recompensas.

Al dirigirme hoy el saludo de despedida le aseguro por mi honor de caballero, que podré olvidar los agravios, pero en mi corazón quedará perennemente grabado el recuerdo de los favores recibidos.

Almería 30 Noviembre 1899.

Ya está resuelto por los partidos políticos, la cuestión batallona de candidatos.

La Unión conservadora presentará á D. Rogelio Perez, D. Joaquín Calderón, D. Carlos Granados, D. Guillermo Massa, D. Carlos Gomez Orezo, D. José Fernandez Burgos, Conde de Torre Marin, D. Manuel Gonzalez Tamarit y don Rafael Toro Delgado.

Los liberales, presentan á los señores D. José Laynez Leal de Ibarra, D. Enrique Paniagua Andrés, D. José María Muñoz Calderón, D. Rafael Soria Puestas y D. Juan Gampony Rapallo.

Los amigos de D. Emilio Perez, parece que se proponen publicar un manifiesto de protesta.

Es muy posible que dentro unos dias salgan para Madrid D. Sebastián Rico, D. José Meca, D. José Gimenez Ramirez y el Alcalde D. Antonio Iribarne, con el objeto de resolver asuntos políticos de importancia.

En esta estación han despedido á don Valentin Gomez, gran número de amigos.

SERVICIO TELEGRAFICO

Consejo de Ministros

Consejo de Ministros. Discurso-resumen. Madrid, 30 2:10 t. (Recibido con retraso)

Se ha celebrado Consejo de Ministros, presidido por S. M. la Reina.

El Sr. Silvela hizo el acostumbrado discurso-resumen acerca de los asuntos de mayor actualidad, fijándose particularmente en el aspecto de los asuntos de Barcelona, en cuya población se ha restablecido por completo la normalidad.

Ocupándose de la circular del Sr. Paraiso á las Cámaras de Comercio, consideró injustificado dicho documento, respecto al cual manifestó su creencia de que no sería atendido por los elementos sensatos del país que razonen sobre las necesidades y alcance de las reformas que se proponen.

El Sr. Silvela comentó también las últimas noticias que se han recibido acerca de la guerra entre ingleses y boers.

POLÍTICA

Ministeriales disgustados.— Ya empiezan. Madrid, 30-8 n.

Los ministeriales que forman parte de la Comisión de presupuestos del Congreso, se hallan disgustadísimos con el Sr. Silvela, porque este consintió que fuesen derrotados en la sesión de ayer.

La pasividad é indiferencia del Presidente del Consejo atribuyen el triunfo de las oposiciones; y la contrariedad que por esto sufrieron, la harán pública el Marqués de Vadillo y otros diputados de la mayoría.

netes llevaba el uniforme hecho pedazos, pero conservando aún sus insignias y las charreteras de coronel. Sería su edad la de treinta y cinco años. Su estatura era alta, pálido y expresivo su rostro, franco y en sus ojos azules se revelaba á la vez la dulzura y la bondad. Una bala rusa le había roto un brazo y tenía además una herida de sable en la cabeza y por esto llevaba ésta envuelta en ensangrentados trapos y aquí en castrillo.

Otro de los que formaban el grupo debía haber sido capitán á juzgar por su uniforme; más á la sazón no había allí ni jefes ni soldados, pues el ejército imperial no era más, á la sazón, que una reunión de hombres helados, hambrientos y andrajosos que huían á la desbandada del mortal frío del Norte, de las hordas de cosacos del Don y del Cáucaso, lanzadas en su persecución á manera de lobos sedientos de sangre y de aves de rapiña. El capitán era también joven, y su frente estrecha y poblado entrecejo, su rostro acitunado y sus ojos negros, lo mismo que su cabello, unido á lo vivo de la expresión y al acento extranjero, revelaban en él uno de esos numerosos italianos que, durante el primer imperio, sirvieron en el ejército francés. Había tenido más fortuna que su jefe y resultado ileso en los combates, soportando con más faci-

La circular del Sr. Paraiso.— Comentarlos.

Madrid 30-11 n. El Gobierno ha declarado que no se procederá contra la circular del Sr. Paraiso, declaración que desmiente los rumores que en sentido contrario circularon ayer con marcada insistencia.

Los señores duque de Tetuán, Romero Robledo y otros comentaban ayer en un corrillo del Salón de conferencias del Congreso, la circular del Sr. Paraiso, cuyo texto elogiaban mucho.

LA GUERRA EN CUBA

Ultimas noticias.— Agitación en Cuba. Madrid, 30-8'20 n.

Telegramas de última hora confirman las noticias que ayer circularon referentes á la agitación que se advierte en Cuba contra los yanquis, cuya dominación rechazan en absoluto los insulares.

Háblase de la celebración de muchas reuniones secretas para tratar de la independencia de la isla, y se asegura que han desaparecido de la Habana gran número de excabecillas de los de más prestigio é influencia entre los separatistas.

La situación se agrava, y comprendiéndolo así los yanquis han distribuido fuerzas militares en los puntos estratégicos de la isla.

Más noticias.— En Pinar del Río.

Madrid, 30-9 n. Insistese en afirmar que en territorio de Pinar del Río, se ha levantado una partida de mil hombres armados, que han dado el grito de independencia.

Los yanquis reconcentran tropas en aquel punto.

El Congreso y el Senado

La sesión de hoy. Asuntos Detalles. Madrid, 30 11 n.

Las sesiones en ambas Cámaras, han carecido de interés.

En el Senado se aprobó el capítulo de obligaciones generales del presupuesto de la presidencia del Consejo, y en el Congreso quedó aprobado también el presupuesto de Gracia y Justicia y seis capítulos del de Gobernación.

Conciertos económicos

Esperando á la Comisión.— Los conciertos. Madrid, 30-11'30 n.

Espérase de un día á otro la comisión catalana que viene á esta corte á negociar con el Gobierno la concesión de los conciertos económicos.

La actitud del Ministerio en este asunto, después de los sucesos de Barcelona, es muy comentada.

Lo que proponen los catalanes.— Bases del concierto.

Madrid, 1-9'30 m. Se conocen ya con todos sus detalles las bases que proponen los catalanes para los conciertos económicos.

Los conciertos se celebrarán con las provincias que reúnan condiciones para ello, durarán cinco años y servirá de base para la can-

dad los terribles embates de aquel frío que arrojaba hacia el Sur á las destrozadas legiones del moderno César.

El último que formaba parte del grupo era un humilde soldado, un húsar de la guardia, de rostro rudo y enérgico que adquiría una expresión de extraordinaria fiereza cuando oía retumbar á lo lejos el estampido de los cañones rusos. Mostrábase empero cariñoso y tierno cuando sus miradas se fijaban con pena en su joven y ensangrentado jefe.

Sucedía esto á la caída de la tarde y las nieblas del crepúsculo iban extendiéndose lentamente, haciendo que en el horizonte se confundiesen la tierra cubierta de nieve y el cielo de color plomizo.

—¿Pasa: emos aquí la noche, Felipone?— preguntó el coronel al capitán italiano.

—Yo me encuentro muy débil y fatigado, añadió, y mi brazo me hace sufrir de un modo horroroso.

—Mi coronel,— exclamó con viveza Sebastián el húsar, antes que el italiano tuviese tiempo de responder; es preciso echar á andar otra vez porque el frío os mataría.

El coronel miró fijamente al soldado y al capitán.

—¿Lo creéis así?— preguntó.

—Si, si,— repitió el húsar con la viva-

idad que ha de fijarse, lo recaudado en el último quinquenio.

A cargo de una entidad determinada, constituida al efecto, correrá libremente y sin la ingerencia del Gobierno, la cobranza é investigación de los tributos, y los que de estos se creen nuevamente, serán objeto de un concierto especial.

El concierto entenderase aplicado á una región cuando lo soliciten todas las provincias que la forman.

Los prisioneros españoles

Desde Manila.— Prisioneros repatriados. Madrid, 30-8 n.

El General Jaramillo telegrafía desde Manila que confía en que podrán repatriarse muy en breve ochocientos prisioneros españoles.

Poco á poco todos irán regresando á España.

Yanquis y tagalos.— Una plaza recuperada. Madrid 1-8'40 m.

Desde Heng Kong, y refiriéndose á noticias recibidas de Manila, telegrafían manifestando que los yanquis han recuperado á Malolos, cuyo pueblo había caído en poder de los tagalos.

Un General inglés herido.

Madrid, 1 8'55 m. Según noticias trasmitidas desde Londres, en el combate de Orangeriver, resultó herido levemente el General inglés Methuen.

EL COMERCIO

La circular del Sr. Paraiso.— Adhesiones. Madrid 1'10 m.

La Junta gremial de Madrid se ha adherido á la circular del señor Paraiso, conducta que se cree seguirá en todas las sociedades mercantiles de España.

EXTRANGERO

Discurso de Chamberlain. Madrid, 30-2'10 t. (Recibido con retraso)

En el Parlamento inglés ha pronunciado Chamberlain, ministro de las colonias, un discurso del cual se hacen eco los periódicos más importantes de Londres.

Ha manifestado entre otras cosas, que la guerra con el Transvaal se promovió porque era indispensable proteger los intereses británicos en aquel territorio.

Otro discurso de Chamberlain.— Alusiones.

Madrid 1-2'20 mdg. Ayer pronunció otro discurso en el Parlamento inglés el Ministro de las colonias. Dijo que producirá graves consecuencias la campaña emprendida por la prensa extranjera contra la reina Victoria alianza, y aludió directamente á la entente Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos.

Bombardeo de Ladysmith.

Madrid, 1-2'35 madg. Las últimas noticias que se han recibido de Ladysmith, dicen que el sábado último reanudaron los boers el bombardeo de aquella plaza, suspendiéndolo el domingo y continuándolo el lunes y martes siguientes.

ALMODOBAR.

En cuanto al italiano, pareció reflexionar.

—¿Y bien, Felipone!— insistió el coronel.

—Tiene razón Sebastian,— contestó el capitán,— es preciso montar otra vez á caballo y marchar de este modo todo el tiempo posible. Aquí concluiríamos por dorminos, y durante nuestro sueño el fuego se apagaría y ninguno de nosotros despertaría jamás... Por otra parte, escuchad... los rusos se acercan... oigo los cañonazos.

—¿Qué desdicha! murmuró el coronel con voz conmovida,— ¡quién hubiera dicho nunca que nos veríamos reducidos á huir delante una horda de cosacos!... ¡Oh! el frío... el frío!... ¡qué enemigo tan encarnizado y terrible!... ¡Dios mío! si no tuviese yo frío... ¡qué desdicha!

Y el coronel se acurrucó junto al fuego tratando de reanimar sus entumecidos miembros.

—¡Ira de Dios!— murmuró por lo bajo Sebastian el húsar,— no hubiera creído nunca que mi coronel, un verdadero león se dejara aburrir de este modo por esa maldita brisa que sopla por cima de la nieve endurecida.

(Continuará).

